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  2007-11-30 kl. 09.45 – 10.15, Bollnäs Folkhögskola 
 
  Sigvard Ring(m), tjg ordförande 
  Carina Blank(s) Evy Degerman(c) 
  Sven-Åke Thoresen(s) Stig Eng(c) 
  Stefan Hedin(s) Björn Mårtensson(c) 
  Marie-Louise Dangardt(s) Inger KällgrenSawela(m) 
  Marit Holmstrand(s) Magnus Jonsson(s) 
  Eva Tjernström(s)  
 
  Tjänstgörande ersättare Ej tjänstgörande ersättare 
 
 
 
  Mats Törnquist, Regiondirektör 
  Mats Fransson, sekreterare  
 
 
 
 
 
 
 
 
  …………………………….   
 
 

§ 86 
 
 
  Mats Fransson 
 
 
  Sigvard Ring, tjg ordförande 
 
 
  …………………………… 
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§ 86 
 
Översyn av presidiets uppdrag och omfattning 
 
Ansvarig tjänsteman: Mats Fransson 
 
Per-Olof Svensson, Åsa Äng Eriksson och Ann-Margret Knapp anmäler att de inte deltar i 
behandlingen av ärendet på grund av jäv. Sigvard Ring(m), den till ålder äldste ledamoten, 
utses att leda förhandlingarna. 
 
Regionstyrelsens förslag till Regionfullmäktige 
 

1. Regionstyrelsens 1:e och 2:e vice ordförande erhåller, förutom årsarvodet, 
sammanträdesarvoden för de sammanträden som de kallas till av ordföranden. 

2. Årsarvodet för Regionstyrelsens ordförande höjs fr om 2008-01-01 till 75% av ett 
riksdagsmannaarvode 

3. En översyn av arvodes- och ersättningsreglementet sker inför kommande 
mandatperiod i syfte att tillskapa ett eget arvodes- och ersättningsreglemente för 
Region Gävleborg. 

4. Paragrafen förklaras omedelbart justerad. 
 
Ärendebeskrivning 
Regionstyrelsen behandlade 2007-10-19 § 84 ett förslag från Eva Tjernström att en översyn 
av presidiets uppdrag skulle ske med avseende på omfattning och tidsåtgång. 
 
Regionstyrelsen beslutade 
 
1. Till valberedningen överlämnas frågan om en översyn av presidiets uppdrag och 

omfattning 
2. Resultatet av översynen och de eventuella förslag som framkommer i arbetet 
 bör föreläggas Regionfullmäktige för beslut 2007-11-30 
 
Vid Regionfullmäktiges första sammanträde 2007-02-23 förrättades val av fullmäktige-
presidium, regionstyrelse, revisorer och valberedning. 
 
Regionstyrelsen har därefter utsett presidiet – ordförande, 1:e vice ordförande och 2:e vice 
ordförande – till utgöra Regionstyrelsens allmänna utskott med bl a delegation att besluta i 
vissa ärenden om regionala projektmedel. 
 
Verksamhetsåret 2007 är Region Gävleborgs första efter bildandet. Vid valet av presidium var 
omfattningen av uppdragen som ordförande och vice ordförande samt uppdraget att utgöra 
presidium/Allmänt utskott oklar. 
 
Under året har det visat sig att uppdragen i presidiet har en större omfattning än vad som var 
tänkt vid starten av regionförbundet. 
 
 



 
 
Regionstyrelsen                                    2007-11-30 
                               

4 

Uppdraget omfattar, förutom sedvanliga sammanträden med förberedelser, bl a 
presidiemöten, visionsarbete, verksamhetsplanering och budget, externa kontakter och internt 
förankringsarbete med regionförbundets medlemmar. 
 
Valberedningens sammanträde 2007-11-19 § 3 

Valberedningens presidium – ordföranden Mats Ågren och vice ordföranden Lennart Nygren 
– sammanträffade 2007-11-12 med Regionstyrelsens ordförande Per-Olof Svensson för ett 
samtal om uppdraget som arbetande styrelseordförande.  
 
Samtal har även förts med 1:e vice ordförande Åsa Äng Eriksson och 2:e vice ordförande 
Ann-Margret Knapp. 
 
Vid samtalet redovisades hur uppdraget utvecklats bl a i form av antal sammanträden, 
representation, uppvaktningar, medlemskontakter, medverkan i nationella sammankomster 
mm. 
 
En bedömning av den genomsnittliga tidsåtgången för Regionstyrelsens ordförande är att 
uppdraget har en omfattning av ca 4 dagar per vecka, vilket innebär 1,5 dag mer per vecka i 
jämförelse med den bedömning som valberedningen gjorde inför valen vid regionfullmäktiges 
första sammanträde 2007-02-23. 
 
För 1:e och 2:e vice ordföranden görs en bedömning att uppdraget omfattar ca 3 dagar per 
månad och ligger i linje med den bedömning som gjordes inför valen. 
 
Region Gävleborg tillämpar Landstingets Gävleborgs reglemente för arvoden och 
ersättningar. 
 
Reglementet utgår vid beräkning av arvodesbeloppen från riksdagsmannaarvodet och en 
procentuell andel av detta. 
 
I reglementet finns även bestämmelser för de sammanträden mm som är ersättnings-
berättigade. 
 
För Regionstyrelsens ordförande har Regionfullmäktige fastställt ett arvode motsvarande 50% 
av ett riksdagsmannaarvode.  
 
För 1:e och 2:e vice ordföranden utgår, enligt Regionfullmäktiges beslut, ett arvode 
motsvarande 2% av ett riksdagsmannaarvode.  
 
Presidiets bedömning och förslag 

Valberedningens presidium har efter samtalen gjort följande bedömning av uppdragens 
omfattning och arvodesnivå. 
 
Arvodet till Regionstyrelsens ordförande bedöms inte stå i relation till uppdragets ansvar och 
omfattning i dagsläget på grund av uppbyggnaden av Region Gävleborg och avvecklingen av 
Gävleborgs Kommuner och Landsting. Arvodet bör därför höjas från nuvarande 50% till 75% 
av ett riksdagsmannaarvode. 
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För Regionstyrelsen 1:e och 2:e vice ordförande gäller regeln om så kallat ”begränsat 
årsarvode”, dvs nivån är under 40% av ett riksdagsmannaarvode. I detta fall utgår inget  
sammanträdesarvode, vilket innebär, enligt valberedningens presidium, att arvodesnivån inte 
motsvarar uppdragets omfattning. 
 
Presidiet föreslår därför att Region Gävleborg bör göra en egen tillämpning av reglementet så 
att 1:e och 2:e vice ordföranden, förutom årsarvodet, även erhåller sammanträdesarvoden för 
de beredningar, utskott etc som de kallas till av ordföranden. 
 
Vidare bör det övervägas om Region Gävleborg ska utforma ett eget reglemente som är bättre 
anpassat till de förutsättningar som gäller för regionförbundet. 
 
Valberedningens bedömning 

Valberedningen diskuterar presidiets förslag. I diskussionen framkommer bl a synpunkter på 
arvodesnivån för ordföranden, det förhållande att regionförbundet befinner sig i ett 
uppbyggnadsskede, tidpunkten för en justering och att en översyn bör göras av Region 
Gävleborgs arvodes- och ersättningsreglemente. 
 
Ulla Andersson (v), med instämmande av flertalet ledamöter, anser att det i beslutet bör 
framgå att en höjning av ordförandens årsarvode bygger på den bedömning valberedningen 
gör i dagsläget. Den ska inte vara normgivande för en kommande översyn av reglementet. 
 
Anders W Jonsson (c) föreslår att ordförandens årsarvode ska vara oförändrat till en senare 
tidpunkt då verksamheten i regionförbundet har kommit till vad som kan betraktas som en 
mer normal nivå. 
 
Ordföranden sammanfattar diskussionen och finner att valberedningens majoritet biträder 
presidiets förslag med tillägg av Ulla Anderssons m fl förslag. 
 
I frågan om en översyn av arvodes- och ersättningsreglementet är valberedningens 
uppfattning att Regionstyrelsen bör ta initiativ till en sådan översyn. 
 
Valberedningens förslag till Regionstyrelsen 
 

1. Regionstyrelsens 1:e och 2:e vice ordförande erhåller, förutom årsarvodet, 
sammanträdesarvoden för de sammanträden som de kallas till av ordföranden. 

 
2. Årsarvodet för Regionstyrelsens ordförande höjs fr om 2008-01-01 till 75% av ett 

riksdagsmannaarvode 
 

Det noteras till protokollet att nivån på ordförandens årsarvode bygger på en bedömning av 
uppdragets omfattning i dagsläget och därför inte ska vara normgivande för en kommande 
översyn av arvodesnivåerna. 
 
Anders W Jonsson (c) reserverar sig mot beslutet att höja ordförandens arvode från 50% till 
75% av ett riksdagsmannaarvode. 
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------------------------------------------------------- 
 
Bilaga: Utdrag ur Regionfullmäktiges protokoll 2007-05-11 § 25 
 
Valberedningens förslag till Regionfullmäktige 2007-05-11 beträffande 
årsarvoden och ersättningar 2007 
 
Ansvarig tjänsteman: Mats Fransson 
 
Valberedningens förslag till beslut 
 
 
 
 
 
Ärendebeskrivning 
 
Valberedningen diskuterade 2007-04-16 frågan om årsarvoden för presidierna i 
Regionfullmäktige och Regionstyrelsen samt Regionförbundets revisorer. Valberedningens 
uppfattning var att Regionförbundet skall vara återhållsam med fasta årsarvoden. 
 
Utifrån diskussionen har ett förslag utarbetats. Förslaget bygger på en bedömning av uppdragens 
omfattning och en procentuell andel av riksdagsmannaarvodet. Dessutom har de arvoden som nu 
gäller för motsvarande uppdrag i Gävleborgs Kommuner och Landsting varit vägledande. 
Riksdagsmannaarvodet är 49 200 kr/månad (590 400 kr/år). 
 
Följande arvoden föreslås: 
 
a)   Regionfullmäktiges presidium 
 
Årsarvode till Regionfullmäktiges presidium utgår ej. Ledamöterna uppbär sammanträdesarvode i 
enlighet med reglementet vid beredningar och förrättningar för Regionförbundets räkning. 
 
b)   Regionstyrelsens presidium 
 
Årsarvode till ordföranden är fastställt av Regionfullmäktige 2007-02-23 § 7b) till 50% av ett  
riksdagsmannaarvode (295 200 kr/år) 
 
Årsarvode för Regionstyrelsens 1:e och 2:e vice ordförandepresidium föreslås fastställas till 2% av 
ett riksdagsmannaarvode (11 808 kr/år). Årsarvodet till 1:e och 2:e vice ordförande innefattar de 
beredningar som ledamoten kallas till. För sammanträden utgår dock arvoden i vanlig ordning enligt 
reglementet. 
 
c)   Revisorer 
 
Årsarvode för Regionförbundets revisorer föreslås fastställas till 2% av ett riksdagsmannaarvode 
(11 808 kr/år) 
 

1. Förslaget till arvoden godkänns 
2. En arvodeskommitté bestående av fem ledamöter utses.  
3. En ledamot i kommittén utses till ordförande. 
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Årsarvodet innefattar de beredningar som ledamoten kallas till. För sammanträden utgår dock 
arvoden enligt i vanlig ordning. 
 
I diskussionen om årsarvoden i valberedningen till Regionstyrelsens 1:e och 2:e ordförande 
ansåg Jesper Overeem (svp) och Sven-Åke Zakrisson (no) att årsarvode ej ska utgå. 

 
En majoritet av valberedningens ledamöter biträdde dock det framlagda förslaget till 
årsarvoden. 

 
Valberedningen diskuterade även antalet ledamöter i den föreslagna arvodeskommittén och 
enades om att kommittén föreslås bestå av fem ledamöter varav en ordförande. 
 
Yrkanden och förslag 
 
Krister Jönsson(fp): Bifall till valberedningens förslag 
 
Lazlo Gönczi(mp): Förslaget om bildande av arvodeskommitté hänskjutes till Regionstyrelsen för 
ytterligare beredning 
 
Kent Sjöberg(kd): Förslaget om bildande av arvodeskommitté återremitteras till valberedningen för 
ytterligare beredning 
 
Carina Blank(s), Joe Eriksson-Gladh(svp), Jan-Erik Englund(s), Åsa Äng Eriksson(m), Marianne 
Nygren(kd)) och Björn Forsling(s): Förslaget om bildande av arvodeskommitté hänskjutes till 
Regionstyrelsen  
 
Bertil Eriksson(kd): Ingen arvodeskommitté tillsätts, valberedningen ska ansvara för förslag till 
arvoden 
 
Ordföranden sammanfattar framförda yrkanden. 
 
I diskussionen har ingen yrkat förändringar eller avslag beträffande föreslagna arvoden. 
 
Ordföranden ställer proposition på valberedningens förslag till arvoden och finner att 
Regionfullmäktige beslutar i enlighet med förslaget. 
 
I frågan om bildande av en arvodeskommitté har flertalet inlägg föreslagit att frågan ska 
hänskjutas till Regionstyrelsen för beredning. Bildandet av en arvodeskommitté är en fråga 
om den politiska organisationen och ska, mot denna bakgrund, beredas av Regionstyrelsen. 
 
Ordföranden ställer proposition på om frågan angående arvodeskommitté kan överlämnas till 
Regionstyrelsen för beredning och finner att Regionfullmäktige beslutar i enlighet med 
förslaget. 
 
Regionfullmäktiges beslut 
 

1. Förslaget till arvoden godkänns 
2. Frågan angående arvodeskommitté överlämnas till Regionstyrelsen för 

beredning 


